

Posudek diplomové práce

Téma práce: Jazykový aspekt integrace dětí z cizojazyčného prostředí do české školy

Autorka: Sylvie Švecová

Vedoucí práce: Doc. PhDr. Miroslava Váňová, CSc.

Předložená diplomová práce má 66 stran a je doplněna třemi funkčními přílohami. Vlastní text je rozčleněn do pěti kapitol. Členění je přehledné a vychází z logiky řešeného problému. Autorka si vybrala velmi aktuální téma, které ji umožnilo při řešení dané problematiky využít obou jejich aprobací.

V první teoretické části práce autorka na základě prostudovaných pramenů vymezuje základní pojmy vztahující se k tématu a snaží se pojmenovat řešený problém z různých pohledů. Stručně ale přehledně charakterizuje např. legislativní rámec dané problematiky a charakterizuje dostupné učební materiály z didaktického hlediska.

Hlavní pozornost věnuje podmínkám pro integraci žáků do nového cizojazyčného prostředí jak v České republice, tak v zemích EU. Přestože jde o téma velmi obsáhlé a pokud jde o různé faktory, které do něj vstupují, velmi různorodé, autorce se ho podařilo zpracovat velmi přehledně. Vzhledem ke kvalitnímu zpracování tématu může být tato práce inspirací a zdrojem zajímavých informací pro učitele, kteří se s žáky, pro které český jazyk není mateřským jazykem, budou stále častěji setkávat.

V této části práce autorka prokázala, že se velmi dobře orientuje v informačních zdrojích různého typu. Jednak jde o adekvátně zvolenou odbornou monografickou literaturu pro vymezení základních teoretických východisek, jednak o aktuální články a příspěvky z internetových portálů, kde jsou zachyceny konkrétní zkušenosti z praxe. Prokázala, že s literaturou dokáže velmi dobře v textu pracovat.

V druhé části práce si autorka prostřednictvím jednoduchého výzkumu ověřovala, jaká je situace v této oblasti ve školách ČR. Metodologii výzkumu zvládla autorka dobře. Jasně a přesně vymezila cíl práce, zformulovala hypotézy a popsala výběr vzorku. Je škoda, že k poměrně vysokému počtu učitelů, kteří mají ve své třídě žáka cizince, se autorce nepodařilo získat odpovídající vzorek respondentů z řad učitelů, kteří učí češtinu jako cizí jazyk.

Formální stránka diplomové práce v plné míře splňuje daná kritéria. Je psána kultivovaným jazykem bez překlepů a pravopisných chyb. Citace literatury v textu práce i seznam literatury v jejím závěru odpovídá normě.

Závěr:

Předložená práce po obsahové i formální stránce splňuje v celém rozsahu požadavky kladené na práci tohoto druhu. Je možné ji doporučit k obhajobě. Při ní by měla autorka charakterizovat model integrace, který na základě informací získaných při zpracování diplomové práce preferuje.

Návrh klasifikace :

V Praze 22. 4. 2008